

去年上半年,我们在新城区买了一套二手房,女儿也随之转进了一所重点小学。原来成绩中等偏上的女儿一下子被落在了后面,妻子惶恐不安起来。

秋季开学后,在班主任的热情推荐下,妻子一口气给女儿报了英语和数学两个培优班。可能“进补”得当,女儿这两门成绩异军突起,一下子成了班上的“冒尖户”。那天,我看了女儿的期中试卷,英语得了98分,数学女儿连附加题也做了,差2分就是满分。女儿的这些个成绩可是史无前例的啊!

过了两天,我突然接到班主任打来的电话。她先对女儿表扬了一番,接着叫我在下周的家长会上作个典型发言,重点谈谈对孩子培优的感想和效果。我只好应承下来。

家长会上,我照着事先拟好的提纲讲起经验,台下的家长都听得津津有味。我讲完,班主任上台,以我女儿为例,开始了现身说法:“……我改卷子时意外发现,几乎所有参加定向培优的同学都会做。刘文雯刚转来时成绩平平,参加了两个有特色的培优班,大家也看到了她现在的成绩……外面的培优班五花八门,我建议大家不一定要选最贵的,但一定要选对的。”

班主任顿了顿,说:“有哪位家长对刘文雯参加的培优班感兴趣,今天也可以在这里报名。”

家长会结束后,当场就有十几名家长代孩子报了班主任向我女儿“推荐”的这个培优班。●

## 二舅的死穴

辽宁 大有



二舅官不大,好歹是单位的一把手。在职时,被人石局石局地叫着很受用。我们能看出来,因为年节的,赶上家庭聚会,我们几个晚辈有时候会开玩笑地管二舅叫石局,二舅从不拒绝,而且能明显看出来的一种从内而外的开心。

他退休后,我们都担心他不适应,不承想,他天天到家附近的公园玩,唱唱京剧、打打牌、跳舞,过得还很快活。

可没过多长时间,二舅不去家附近的公园了,让我表妹也就是他的女儿小岚,给他办了老年卡,开始天天坐公交出行。小岚一询问,原来二舅还是去公园玩,只不过换了地点,坐车去好几站之遥的另一个公园。比较而言,那个公园显然不如

家附近的公园高大上,搞不懂二舅的想法。他不说,我们也没有特意去问。

这天,又赶上家庭聚会。大家酒过三巡后就开始海聊起来,我姨夫也就是我二舅的姐夫,开玩笑和二舅说:“老石头退休的生活怎么样啊?”

二舅耷拉着脸说:“一般化。”能看出,情绪不太高。

我忙打圆场说:“二舅,听说你坐车上那么远去玩,家附近那个公园多方便啊!”二舅撇了撇嘴,“不爱去,那帮老小子管谁叫老石头呢!”

我不禁和旁边的小岚对视一眼,心想:这才是二舅的死穴啊!●

## 家长成托

武汉 刘兵

蒜汁

